A36 北京新闻·社会

■ "猪血勾兑假鸭血 稻香村店铺销售"追踪

# 市食品办公布"假鸭血"调查结果

稻香村北师大店"以猪血豆腐假冒鸭血豆腐销售";食品办已责成有关部门严厉查处当事者

新京报讯(记者廖爱玲 实习生葛南南)昨晚,北京市食品办通报"假鸭血"调查情况,北京稻香村两家门店问题性质各有不同,其中北师大店被查明"以猪血豆腐假冒鸭血豆腐销售",另外北京第五肉联厂和北京中瑞食品有限公司的承租人涉嫌未经许可从事食品生产经营。

本报报道"猪血勾兑假鸭血 稻香村店铺销售"后,北京市食品办组织公安、商务、质监、工商等部门进行调查,对于市面上销售的血豆腐制品已组织开展抽检。

#### 两家店售"假鸭 血"性质不同

据市食品办介绍,经调

查,稻香村农大店的企业注册名称为"北京稻香村百旺 食品有限责任公司",其销售 的鸭血豆腐是从供货商李某那里以鸭血豆腐名义购进, 但李某却用猪血假冒鸭血豆腐,销售给了稻香村农大店。

市食品办指出,稻香村 农大店违反食品安全法有 关规定,未履行进货查验制 度,导致该产品以鸭血豆腐 名 V 售出。

而另一家被发现同样出售假鸭血豆腐的稻香村北师大店,是北京稻香村食品有限责任公司第十四营业部。记者了解到其属于稻香村的直营店。市食品办称,该营业部生鲜柜台从供货商陈某那里"以猪血豆腐名义购进产品后,假冒鸭血豆腐对外

拙隹"

记者发现在市食品办调查情况中,虽然都是售假鸭血豆腐,但两家稻香村门店存在的问题性质各有不同。农大店主要是在"不知"情况下未履行进货查验,稻香村北师大店则有"明知、故意"之嫌。

#### 对市场上血豆腐 制品全面抽检

除稻香村外,北京市食品办还调查了此次被曝光的两家生产企业,指出北京市第五肉类联合加工厂和北京中瑞食品有限公司均是有合法资质的生猪屠宰企业,两企业并不生产血豆腐制品,但把车间或厂房租

给了个人加工生产猪血豆腐

经过查证,两厂分别向 承租人李某和陈某提供经检 疫合格的生猪血液作为原 料生产加工猪血豆腐,猪血 豆腐均经过检验和检疫,为 合格产品,但"承租人涉嫌 未经许可从事食品生产经 营活动"。

针对上述问题,市食品办表示已责成有关部门对所涉及的当事者严厉查处,涉嫌犯罪的由公安机关依法查处。同时,针对血豆腐的问题,监管部门已经组织对市场上销售的血豆腐制品组织全面抽检,目前正在等待检测结果。执法部门还将加大监督检查力度,对北京生猪屠宰企业进行规范治理。

企业注册名称为"北京稻香村百旺食品有限责 任公司",销售的鸭血豆腐是从供货商李某那里 稻香村 农大店 以鸭血豆腐名义购进,但李某却用猪血假冒鸭 血豆腐,销售给了稻香村农大店 北京稻香村食品有限责任公司第十四营业部。记 稻香村 者了解到其属于稻香村的直营店。市食品办称, 北师大 是营业部生鲜柜台从供货商陈某那里"以猪血豆 店 腐名义购进产品后,假冒鸭血豆腐对外销售" 把车间或厂房租给了个人加工生产猪血豆腐制 北京市 品,向承租人李某提供经检疫合格的生猪血液 第五肉 作为原料生产加工猪血豆腐,猪血豆腐均经过 联厂 检验和检疫,为合格产品,但"承租人涉嫌未经 许可从事食品生产经营活动"

北京中 瑞食品 有限公 司 把车间或厂房租给了个人加工生产猪血豆腐制品,向承租人陈某提供经检疫合格的生猪血液作为原料生产加工猪血豆腐,猪血豆腐均经过检验和检疫,为合格产品,但"承租人涉嫌未经许可从事食品生产经营活动"。



唱歌时,女友始终在他身后站着。昨日,奥体中心3号安检口外,身患"强直性脊柱炎"的刘厚鹏在卖唱。 新京报记者 周岗峰 摄

## 女友背患病男友街头卖唱

男子身患"强直性脊柱炎",上下地铁、公交都需女友帮助

新京报讯 (记者申志民 实习记者萧辉)来自贵州农村的小伙刘厚鹏身患"强 直性脊柱炎",不能坐,不 能弯曲腰肢,靠卖唱维 生。去年夏天,他结识女 友罗代琼。

去年8月底,罗代琼带 着刘厚鹏来北京街头卖唱, 当起了男友的"轮椅"。

#### 为不拖累家人深夜出走

昨日下午, 奥体中心地 铁站 B 出口的广场附近, 拄 着双拐的刘厚鹏摆摊卖唱。 在他身后, 女友罗代琼安静 地站着, 一声不吭。 刘厚鹏说,他和女友都来自贵州农村。10年前,初中没读完的刘厚鹏就靠与父亲一起编竹筐维持生计。2006年,刘厚鹏患病不能坐,不能上下楼梯,瘫在家中床上,后来查出"强直性脊柱炎"、"髋关节间隙变窄",需更换两个髋关节,并矫正脊柱,"至少需要20万元"。

几年来,家里因治病欠 下6万元外债。

2009年2月底,感觉"像一个废人"的刘厚鹏为不拖累家庭,给父母悄悄留了一张字条,"爸妈,我出去了,你们别找我,我不想看着那些讨债人来我们家的样子……"

深夜,他爬出家门。

#### 女友背着他来京卖唱

爱好音乐的刘厚鹏,选择在贵州不同城市卖唱维生。

被家人找到后,哥哥和父亲先后负责背着他卖唱。去年6月,贵州省大方县县城广场,卖唱的刘厚鹏邂逅24岁的女孩罗代琼。"我这样的身体,根本没有渴求拥有爱情,她执着地追求我,愿意照顾我。"刘厚鹏说。

去年8月底,罗代琼带 刘厚鹏来京。为积攒治病 钱,罗代琼每天背着刘厚鹏 上下地铁、公交车去卖唱。 目前,两人已经攒了2万元 钱,"打算攒到十万元就去医 院。"罗代琼笑着说。

让刘厚鹏内疚的是,每 当上下地铁楼梯,都需要女 友罗代琼背,"尤其是一开 始,面对街头不同目光,觉得 自己一个大男人很没有用, 但是没有办法啊。"

经过坚持锻炼,半个月前,刘厚鹏能够独自上下电梯以及爬坡度较缓的步梯,遇到较长的步梯或上下公交车时,仍需趴在女友背上。

如今,罗代琼的梦想,是 希望男友的病早日治好。刘 厚鹏则希望,在众目睽睽下, "幸福地背着她兜圈儿。"

### 沈尹默手稿拍卖 后人称来源非法

嘉德公司称若有充分证据或者司 法机关介入,会积极配合

新京报讯 (记者陈博)继周作人之孙抵制拍卖周作人撰书、鲁迅批校的《日本近三十年小说之发达》手稿后(本报近日连续报道),嘉德公司拍卖沈尹默的《忆鲁迅》手稿再次引来争议。

昨日,沈尹默之孙沈 长庆称,祖父这份手稿系 当年投给《文艺新地》刊物 的"送审稿",不应落入唐 弢本人手中。对此,嘉德 公司称,公司至今尚未收 到沈尹默家人正式的异议 要求,无法撤拍。

#### 沈 尹 默 手 稿 拍 出 59.8 万

5月12日"嘉德2012 春季拍卖会"开拍,"人 文情怀"专场推出唐弢 先生藏珍20余件,沈尹 默《忆鲁迅》手稿拍出 59.8万。

对于沈尹默手稿,嘉 德公司介绍称,此件为沈 尹默所作《忆鲁迅》手稿, 文中详述与鲁迅相识于杭 州,相交于北京的往年旧 忆。此文作于1956年,系 纪念鲁迅诞辰70周年而 作,后收录《忆鲁迅》文 集。此件为唐弢先生旧藏 之物。

#### 沈 家 后 人 质 疑 手稿来源

昨日,沈尹默之孙沈 长庆称,《忆鲁迅》一稿是 沈尹默为《文艺新地》刊 

#### 嘉 德 称 未 收 到 正式异议

沈长庆称,拍卖前曾找到嘉德公司"投诉",要求停拍遭拒。嘉德公司允许查拍品,他确认这就是祖父当年的送审稿。

昨日,嘉德公司相关 负责人称,该公司至今尚 未收到沈尹默后人正式的 或书面的异议申请。除申 请外,还需要提供相应证 据材料,公司不能在没有 证据情况下撤拍。

嘉德公司相关负责人称,因尚未收到沈长庆的正式异议,转告委托人的程序也就没有启动。"如果沈尹默家人有充分证据或者司法机关介入,我们会积极配合。"

中国现代文学馆设立"唐弢青年文学研究奖"。昨日,该馆研究部人员称找不到唐弢家人联系方式。记者多方联系也未果。